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12ª Sessão Ordinária Legislativa de 06 de agosto de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Segunda Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 06 (seis) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), 

Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário 

Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), 

Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente Moacir Júnior declara aberto os 

trabalhos Legislativos. Deseja boas vindas a todos nessa volta do recesso parlamentar. 

Fala que “coisas boas estão acontecendo”, como o avanço na vacinação contra a covid-

19 e a redução do número de casos dessa doença. Tece elogios a gestora Doutora 

Christiane pelo trabalho que vem desempenhando, junto com toda equipe 

administrativa, para o desenvolvimento de Santana do Ipanema, fazendo com que seja 

referência na região. Abrindo o expediente do dia autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, a Vereadora Tanilla Almeida solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria a ser apresentada, o Presidente 

concede a palavra aos vereadores no pequeno expediente. O vereador Mário Siqueira 

Silva, o primeiro a se pronunciar, diz que mesmo no período de recesso parlamentar o 

vereador não para de trabalhar. Apresenta solidariedade aos familiares do senhor 

conhecido por Geraldo Aquarelas, bem como do jovem conhecido por Cícero de Jota, 

pelo falecimento dos mesmos. Parabeniza a administração do município por informar 

que em uma pesquisa feita recentemente teve mais de oitenta por cento de aprovação. 

Afirma que isso é fruto do trabalho da prefeita Drª Christiane Bulhões, junto com o 

secretário de infraestrutura Marcelo Melo. Diz estar em mãos com o relatório de 

algumas ações realizadas pela administração no mês de julho e relata que a prefeita Drª 
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Christiane Bulhões teve importantes reuniões em Santana do Ipanema e em Maceió 

tratando do abatedouro de bovinos, estágios do curso de medicina, implantação do 

serviço de hemodiálise no hospital regional e construção do CISP tipo 3, que será 

construído em Santana do Ipanema, que é o Centro Integrado de Segurança Publica que 

vai integrar em um só prédio Policia Militar, Policia Civil e Corpo de Bombeiros. Diz 

ainda, que teve a comemoração ao centenário da festa da juventude, que, devido à 

pandemia não foi possível haver uma festa grandiosa, mas, o município realizou 

algumas competições, jogos de diversas modalidades, shows artísticos, por meio de 

lives e atrações, como jogo de baralho, jogo de sinuca e outros. Parabeniza a prefeita e o 

secretário Marcelo Melo pela ação de trocar as lâmpadas comuns por lâmpadas de led 

na chagada de Olho d’Água das Flores/Santana do Ipanema, como também pela 

iluminação da Igreja de Senhoa Sant’Ana. Parabeniza o Padre Jaciel pela programação e 

realização da festa da padroeira, dizendo ter sido muito bonita. Informa que eles (os 

vereadores), juntamente com a prefeita, vice-prefeito desta cidade, como também de 

outros municípios, se reuniram no Condri – Consórcio para o desenvolvimento da 

região do Ipanema, e, na ocasião, o deputado Isnaldo Bulhões anunciou que destinou 

recursos, de uma emenda parlamentar de quatro milhões de reais para o referido 

consórcio. Diz que esse recurso será destinado para sete municípios, dentre eles, 

Santana do Ipanema para ser aplicado na recuperação de estradas e calçamentos. Sobre 

o Programa Minha Cidade Linda, executado neste município, diz ser uma parceria com 

o governo do Estado e que várias obras já foram concluídas, como o calçamento da rua 

principal de Lagoa do Junco; em fase sinal a Rua José Teodósio da Silva e a Terezinha 

Rodrigues Gaia e que ao todo serão cento e vinte ruas agraciadas com o calçamento. A 

respeito da vacinação contra a covid-19, diz que já houve um grande avanço porque 

praticamente cinquenta por cento da população santanense já foi vacinada com a 

primeira dose. Fala que o reflexo disso é a diminuição do número de mortes por covid, 

mas alerta que a doença não acabou e é preciso que todos continuem cumprindo as 

normas de higienização. Informa que o Hemoal veio para Santana do Ipanema com o 

apoio da secretária municipal de saúde e da prefeita Christiane Bulhões. Afirma que a 

prefeita como sempre fez, honrou as ações do mês de julho efetuando o pagamento aos 

servidores dentro do mês trabalhado e antecipou uma parcela do décimo terceiro salário 
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para impulsionar as vendas no comércio local. Em relação as ações que serão 

executadas neste mês de agosto, diz que a prefeita assinou o termo de adesão do 

Programa Escola 10, junto ao governador Renan Filho, com o objetivo de seguir novas 

metas para a melhoria, ainda mais, dos índices educacionais de Santana do Ipanema. 

Diz que todas as praças serão recuperadas, sendo que a reforma da praça localizada 

defronte a Escola Estadual Ormindo Barros já está praticamente pronta, depois será a 

vez da reforma da praça em frente a Caixa Econômica Federal. Afirma que a gestão não 

para de trabalhar pelo engrandecimento do município e a parabeniza por isso. Pelo fato 

do próximo domingo ser comemorado o “dia dos pais”, parabeniza todos os pais em 

nome do seu genitor, Senhor Amaro, bem como em nome do saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões. Encerra dizendo que tudo que é realizado em Santana do Ipanema pela 

administração não teria o mesmo êxito se não tivesse o “apoio irrestrito” do deputado 

federal Isnaldo Bulhões. Seguindo, usa a palavra o vereador Zezito Teles que comenta 

que entrará na pauta uma indicação de sua autoria solicitando que seja feita uma 

terraplanagem e colocado piçarra em todas as estradas principais do município. Diz 

acreditar que se o trabalho de recuperação das estradas não for feito dessa forma “estão 

gastando recursos atoa porque no primeiro sereno a estrada volta a ficar a mesma coisa 

e nunca o homem do campo terá uma estrada de qualidade para transitar”. Apresenta 

sentimentos de pesar aos familiares do Senhor Geraldo do Aquarelas pelo falecimento 

do mesmo. Para concluir, parabeniza todos os pais pela passagem do “dia dos pais”. 

Prosseguindo os pronunciamentos, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que 

inicia se solidarizando com os familiares do Senhor Geraldo Aquarelas pelo seu 

falecimento. A respeito da sua atuação parlamentar, diz que desde o lançamento do seu 

gabinete virtual, em 12 de julho do corrente ano, já ocorreu mais de duzentas 

participações e interações com a população. Diz que dentre as reclamações que recebe, 

em seu gabinete virtual, muitas são sobre as estradas, principalmente da Remetedeira 

que onde as pessoas pedem que seja solicitado ao secretário de infraestrutura uma 

atenção maior para executar o conserto. Outra reclamação que diz ter recebido, foi dos 

moradores da Rua São João, na Floresta, que afirmam que depois do remapeamento da 

saúde passaram a ser atendidos na Unidade Básica de Saúde São Pedro e devido à 

distância estão tendo dificuldade de locomoção.  Pede uma atenção maior da secretaria 
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municipal de saúde no sentido de rever o remapeamento das UBSs. Informa que hoje, 

seis de agosto, é comemorado o dia nacional da educação, por isso parabeniza todos os 

profissionais da área e aproveita para dizer que os mesmos podem contar o apoio dela 

(Drª Carol) e do seu esposo Edson Magalhães, no que trata do rateio do Fundef (Fundo 

Nacional de Desenvolvimento do Ensino Fundamental). Seguindo, usa a palavra a 

vereadora Eliana Fofa que começa desejando um feliz “dia dos pais” a todos os papais 

em nome do seu genitor Senhor Eduardo e do seu esposo José. Parabeniza o Padre 

Jaciel pelo novenário de Senhora Santana, e, em nome dele parabeniza os demais padres 

pelo “dia do padre”, comemorado no dia quatro de agosto. Fala sobre a festa de Senhora 

Santana dizendo que o Padre Adauto celebrou um dia da novena e na homilia falou que 

não era natural desta cidade, mas, se considerava santanense pelo fato de ter sido 

aprovado um projeto nesta Casa concedendo um título de cidadão honorário de Santana 

do Ipanema a ele, embora não tenha recebido a honraria de fato. Por essa razão, ela 

(vereadora Eliana Fofa), faz um apelo ao presidente para organizar um evento para 

efetivar a entrega do referido título ao mencionado padre. Afirma que não para de 

trabalhar, mesmo recesso parlamentar, e que, nesse período participou de uma reunião 

no Condri onde o deputado Isnaldo Bulhões anunciou que colocou emendas 

parlamentares onde Santana do Ipanema e mais outros municípios serão contemplados 

com recursos para investimento em obras como: passagens molhadas, recuperação de 

estradas e pavimentação de ruas. Tece elogios ao trabalho realizado pela administração; 

agradece ao Secretário Marcelo Melo pela reposição das lâmpadas no sítio Baixio do 

Tamanduá; faz um apelo para que o mesmo determine o conserto das estradas dos 

seguintes locais: no Angico que dá acesso ao Sítio Curral do Meio, Sítio Serrote 

Severiano, Poço da Areia, Sítio Salgadinho, Sítio Jaqueira e Sítio Martins. Diz ter 

participado dos eventos em homenagem a emancipação política de Carneiros, dentre 

eles a inauguração da rodovia AL 497, que liga o Município de Carneiros e Santana do 

Ipanema, que foi denominada de prefeito Isnaldo Bulhões e mostra-se lisonjeada em 

participar. Diz ter participado também da caminha cultural em homenagem a Senhora 

Sant’Ana, que este ano foi no mirante de Pedra Rica e agradece aos organizadores 

(prefeita Christiane Bulhões, Xogoió e Gileno). O vereador Mário Siqueira pede um 

aparte para parabenizar o governador do Estado e o deputado Isnaldo Bulhões pela obra 
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de asfalto criando uma rodovia para ligar Santana do Ipanema a Carneiros, bem como 

ter sido denominada com o nome do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões. A vereadora 

Eliana Fofa segue com a palavra se solidarizando com os familiares do Senhor Geraldo 

Aquerelas, bem como da funcionária pública da saúde – Eutímia, pelo falecimento dos 

mesmos. Fala sobre a audiência da saúde que aconteceu nesta Casa no dia nove de julho 

do corrente ano, dizendo que o secretário à época, Ricardo Rosa, explanou todas as 

ações que foram realizadas no primeiro quadrimestre; que ela (vereadora Eliana) usou a 

palavra para tirar dúvidas, como os demais vereadores e em momento algum criticou a 

gestão do município e nem teve desentendimento com o secretário. No entanto, informa 

que um determinado site publicou que isso havia ocorrido. Mostra-se revoltada com a 

situação, diz que gostaria que os demais sites tivessem se pronunciado para esclarecer 

que isso não ocorreu e que esperava que o presidente desta Casa tivesse emitido uma 

nota de repúdio. Estando com a palavra, o presidente Moacir Júnior diz que não seria 

atribuição da presidência emitir nota de repúdio pelo fato de existir o princípio da 

liberdade de impressa e ela (vereadora Eliana), assim como os demais vereadores, 

estarem ocupando um cargo público e estarem sujeitos a serem vítimas de “falácias e 

inverdades”. Mas, paabeniza a vereadora Eliana pelo discurso dizendo que mostra que a 

mesma é uma vereadora atuante. A vereadora Eliana, por sua vez, repete que espera a 

solidariedade dos colegas diante da calúnia que diz ter sofrido. Na sequencia, usa a 

palavra o vereador Devá do Óleo que assim como os oradores anteriores, afirma que 

continuou exercendo o papel de vereador durante o período do recesso deste 

parlamento. Parabeniza o trabalho da prefeita Drª Christiane em relação à reforma das 

escolas da região de São Félix, Caracol e Pedra Rica, bem como a empresa responsável 

pelas obras por dizer que há uma preocupação da prefeita, da secretária de educação e 

da empresa em concluir pelo fato das aulas presenciais irem ter início no próximo dia 

dezesseis. Sobre o conserto das estradas, informa que a partir de meados deste mês 

(agosto) deve iniciar o trabalho, já que durante o período do inverno não há 

possibilidade de efetivar o conserto. Informa que o secretário Marcelo Melo já foi olhar 

a “piçarreira” para retirar piçarra e colocar nas estradas que precisar, como afirmar que 

precisa na região de Camará, Serra do Jardim, Serra do Couro, Grotão, Óleo, Riacho das 

Lages, Camuxinga, Remetedeira e outras. Tece inúmeros elogios a administração da Drª 
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Christiane destacando o calçamento que está sendo feito nas ruas da Lagoa do Junco, 

bem como na pavimentação das demais ruas em toda parte da cidade. Lembra ser 

funcionário da Usina Utinga Leão, informa que essa Usina irá contratar pessoas para 

trabalhar na safra da cana e que as pessoas interessadas que já se inscreveram devem 

comparecer nos dias 13 14 ou 15 do corrente mês na Uneal desta cidade para realização 

de exames para poder ser efetivada a contratação e iniciar o trabalho na primeira semana 

de setembro. Diz que este ano, a referida Usina irá dar seguro desemprego aos 

trabalhadores após a colheita. Acredita ser uma grande oportunidade de emprego e 

encerra. Seguindo, usa a palavra a vereadora Tanilla Almeida que inicia dizendo que o 

requerimento que protocolou solicitando a Gerência da Unidade Operacional de 

Alagoas um posicionamento para explicar qual o motivo de está havendo constantes 

quedas na rede de comunicação da operadora TIM é no sentido de atender uma 

demanda social, tendo em vista o papel central que ocupa a comunicação em todos os 

âmbitos. O vereador Mário Siqueira pede um aparte para dizer que tanto ele, como 

outros vereadores já fizeram essa mesma cobrança e a resposta da unidade operacional 

foi que não sabe nem quando o problema será resolvido. Parabeniza a vereadora Tanilla 

pede iniciativa, assegura que a proposição será aprovada, frisa que o vereador Roberto 

já provocou o Ministério Público na tentativa de encontrar uma solução, tece críticas a 

operadora Tim e encerra. A vereadora Tanilla Almeida segue com a palavra 

enfatizando que o vereador Mário, a vereadora Carol e demais vereadores que também 

coadunam do mesmo pensamento e fizeram essa relevante cobrança é porque a falta de 

comunicação danifica o tecido social, de forma que “ficamos dependentes de avisos ou 

recados como no passado”. Deixa claro que não está desmerecendo as referidas práticas, 

mas, dizendo que o mundo é outro e que nesse sentido todos dependem de novas 

ferramentas que surgem para fazer jus ao ideário que corresponde a novidade. Por isso, 

seu apelo é para que seja logo solucionado esse problema que afeta a todos 

indistintamente. Deseja um feliz dia dos pais para todos os pais brasileiros, sertanejos, 

alagoanos e santanenses em nome do seu pai João que reside no sítio Olho d’Água 

Grande. Fala a respeito da cobrança para recuperação das estradas feita pelo vereador 

Nego de Zito e pela vereadora Carol, dizendo que é pertinente, mas, informa que a 

administração já iniciou esse trabalho e começou pela estrada de São Félix, depois Olho 
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D’água do Amaro, mas com o retorno das chuvas acarretou numa reprogramação do 

cronograma. O vereador Zezito Teles pede a palavra para dizer o seguinte: “vereadora 

Tanilla, eu disse que a máquina passou, foi até o Povoado São Félix, mas, é uma 

passada desnecessária, a população inteira sabe disso que a estrada voltou da mesma 

forma. Não adianta vir com discurso que não cola; a população não aguenta mais ou faz 

uma terraplanagem com piçarra de qualidade ou não tem futuro”. A vereadora Tanilla, 

por sua vez, pergunta ao vereador Zezito qual é o conhecimento técnico que o mesmo 

tem para afirmar como deve ser o conserto das estradas e o mesmo (Zezito) responde ter 

o conhecimento empírico e reafirma o que falou acima sobre o tema ora discutido. A 

vereadora Tanilla questiona ao vereador Zezito se nesse tempo de inverno é um 

momento adequado para fazer terraplanagem nas estradas; os dois continuam 

explanando na mesma linha acima e a oradora encerra o discurso. Dizendo ser muito 

importante as cobranças, as argumentações, mas, ser necessário que quem cobra seja 

consciente e crítico, mas, pensante ao saber e reconhecer o momento mais adequado 

para cada situação. Estando com a palavra, o Presidente Moacir Júnior relata algumas 

ações desenvolvidas pela chefe do Poder Executivo, a saber: reforma de escolas; ações 

de preparação para o retorno das aulas presenciais com segurança, como higienização 

das escolas; jornada pedagógica para o retorno das atividades educacionais; 

pavimentação de ruas, em parceria com o governo do Estado; ações que promovem o 

crescimento do comércio local “para que o município se torne referência no sertão e no 

Estado”; iluminação das ruas com lâmpadas de led; pagamento antecipado do 13º 

salário (metade), para impulsionar as vendas no comércio; recuperação das estradas. 

Com relação às chuvas de inverno, diz que a safra este ano será tão boa, como nunca foi 

vista nesta região. Roga a Deus que acabe com a pandemia da covid-19. Por não haver 

mais oradores inscritos para usar a palavra, o Presidente determina a leitura das matérias 

do grande expediente. Constam: 02 (dois) projetos de lei, 01 (um) requerimento, 01 

(uma) indicação e 01 (uma) moção. Oriundo do Poder Executivo foi apresentado o 

Projeto de Lei nº 08/2021 – autoriza o Poder Executivo a efetuar a doação de imóvel 

ao IFAL – Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Alagoas. (às 

comissões). A vereadora Tanilla Pereira de Almeida apresenta um projeto de lei e um 

requerimento, a saber: Projeto de Lei nº 12/2021 denominando de Espaço de Convivência 
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Antônio Menezes da Silva (Antônio Risadinha) o canteiro central da Rua Prefeito Ulisses Silva 

(antiga Rua Siqueira Campos) e dá outras providências. (às comissões). Requerimento nº 

09/2021 – solicita explicações da operadora Tim sobre as constantes quedas na 

comunicação. De autoria do todos os vereadores foi apresentada a Moção nº 17/2021, 

com pesar pelo falecimento do Sr. Geraldo Aquarelas. O vereador Zezito Teles 

apresenta a Indicação nº 38/2021 – solicita que seja feita uma terraplanagem e 

colocado piçarra em todas as estradas principais do município. Por mais nenhuma 

proposição a ser apresentada, o Presidente encaminha às comissões os projetos de lei 

em pauta e submete a votação o requerimento e a indicação, sendo ambos aprovados por 

unanimidade. Por não haver nenhum orador inscrito na ordem do dia e nada mais a 

tratar, o Presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo 

Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o Primeiro Secretário, Vereador Josefa 

Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.   

 


